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Moáb királya

 Bálák Moáb uralkodója kétségbeesetten látta, hogy az izraeliták    feltartóztathatatlanul törnek előre, megközelítve az országát.    Szövetséget kötött a midjanitákkal, akik nomád életmódot folytattak és    így a nyájuk révén eljutottak Moáb határához.

A              zsidók sátortábora a sivatagban
középen a hordozható szentély

  
      

Aggodalmuk alaptalan    volt, Izrael fiai nem támadták volna meg őket. Midjánban Mózes éveket
   töltött, főpapjukat, Jitrót Mózes vendégül látta, apósaként tisztelte,    mégis Bálák követeket
küldött Bilámhoz, a neves pogány prófétához, hogy    átkozza meg Izrael gyermekeit, azok
gyengülve az átoktól legyőzhetők    lesznek.
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 Varázslást várt Bilámtól, elküldte annak díját. Bilám megítélése azóta    is vita tárgya. Tény,
hogy nem akart elindulni. I-ten szólt Bilámhoz, "ne    átkozd meg a népet, mert áldott az".

 Másnap reggel Bilám elbocsátotta a küldöttséget, mert elmondotta az    Ö…való nem akarta,
hogy velük menjen. Moáb előkelői visszamentek    Bálákhoz és beszámoltak útjuk
sikertelenségéről. Bálák még magasabb    rangú követeket küldött, üzente, nagy tiszteletben
részesítik Bilámot,    minden kívánságot teljesítenek, ha eljön és megátkozza Izrael   
közösségét. Éjjel I-ten eljött Bilámhoz és mondotta: menjen velük, csak    hogy azt cselekedjék,
amit majd mondok neked.

 Bilám útnak indult, valószínű nem kellett volna megtennie, mert egy    angyal láthatatlanul
elállta útját. Ő nem látta az angyalt, de a szamara    igen. Le is tért az útról, a próféta megütötte.
Mivel kerítés volt    jobbra és balra, a szamár a falhoz szorította Bilám lábát. Erre újra   
megütötte a szegény párát. Majd harmadszor is ezt tette. De a szamár    megszólalt. Mit
vétettem neked, hogy megütöttél három ízben? Bilám meg    sem lepődött, hogy a szamár
beszél, hanem válaszolt. Gúnyt űzöl belőlem.    Szívesen le is szúrtalak volna, ha lenne kard
nálam.

 Ekkor a Mindenható megnyitotta Bilám szemét és látta az angyalt, amint    áll kivont karddal. A
pogány próféta arcra borult. Az angyal szemére    hányta, hogy bántotta a szamarát, aki
háromszor tért ki előle. Ha ezt    nem teszi, bizony az angyal végzett volna Bilámmal.

 A próféta megijedt. "Ha rossz a szemedbe, vissza is térhetek". Az angyal    bíztatta. Ha
elindultál, hát menjél. De csak azt az igét mondjad,    amelyet a Gondviselés a szájadba ad.

 Megérkezett Bilám. Csináltatott többször is hét-hét oltárt, mert a    Piszka csúcsán jobbról balra
letekintett, Poér csúcsán látta, ahogy a    tábor a törzsek szerint rendezetten lakik a sátrában.

 A családi élet tisztaságát féltve senki nem lát be másik otthonába.    Elgyengült a látottaktól és
átok helyett szájára jött az a gyönyörű ige,    amely a liturgiánk részre a Má tovu, "mily szépek a
te sátraid Jákob, a te hajlékod Izrael. Mint patakok,    amelyek elhúzódnak, mint kertek a folyó
mentén. Áldott legyen mindenki,    aki téged áld és átkozott legyen mindenki, aki téged átkoz."

 A szidra befejezése nem ilyen szép. Bilám az ötödik könyv szerint    megfizette az útiköltséget.
Átkozni tényleg nem tudott, de tanácsolta, a    lányok csábítsák el Izrael fiait. "És Izrael
Sittinben lakott és a nép    elkezdett paráználkodni Moáb lányaival."

 Elképzelhető, hogy a valódi próféta visszasüllyedt a varázsló    színvonalára. És csatlakozott a
nép a bálványimádókhoz, és leborult a    Báál bálványa előtt, fellobbant az Ö…való haragja,
járvány tört ki,    amelyben 24 ezren estek áldozatul. Egy férfi (Zimri) és egy midjanita nő   
(Kozbi) Mózes és az egész közösség előtt a férfi kamrájába vonult.    Pinchász Áron fia utánuk
ment és lesújtott. Megállt a járvány.

  

Deutsch Gábor 
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Forrás: www.or-zse.hu
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